Załącznik nr 1 – Synowie Jagiełły
1. Panowanie Władysława III Warneńczyka (1434-1444)
a. po śmierci Władysława Jagiełły w 1434 r. królem został Władysław III
– w imieniu małoletniego króla rządy sprawowała rada opiekuńcza
b. w 1440 r. Władysław III Warneńczyk został królem Węgier
b. Polska i Węgry zostały połączone unią personalną
c. w 1444 r. Władysław III poległ pod Warną w bitwie z Turkami
2. W 1447 r. na tronie polskim zasiadł Kazimierz Jagiellończyk (1447- 1492)
a. osłabił wpływy możnowładców na rządy
b. umocnił władzę królewską wobec Kościoła
3. Synowie Kazimierza Jagiellończyka u władzy
a. Władysław Jagiellończyk zasiadł na tronach:
– Czech w 1471 r
– Węgier w 1490 r.
b. na tronie polskim w 1492 r. zasiadł Jan Olbracht
c. na Litwie panował Aleksander
d. Aleksander po śmierci Olbrachta w 1501 r. został również królem Polski
d. w ten sposób przywrócono polsko-litewską unię personalną
